



Влада на Република Северна Македонија
- ГЕНЕРАЛЕН СЕКРЕТАРИЈАТ -

Здружение на слепи лица на град Штип

(Име на здружението/ фондацијата)

11.01.2021
19-36/1
Булевар: 19-36/1-90

ЗАВРШЕН ИЗВЕШТАЈ ЗА ПРОЕКТОТ

**“Приспособување на слепите лица од Источниот регион на тешките услови кои ги наметна
кризата со COVID-19“**

(Име на проектот)

Штип, 11. 01. 2021 година



1. Општи информации за проектот и корисникот

Број на Договор за обезбедување финансиска поддршка	25-53/1 од 19.6.2020
Име на здружението/фондацијата корисник	Здружение на слепи лица на град Штип, Штип
Наслов на проектот	Приспособување на слепите лица од Источниот регион на тешките услови кои ги наметна кризата со COVID-19
Период на спроведување на проектот	од 19.06.2020 година до 31.12.2020 година
Лице овластено за застапување на корисникот	Драги Витанов
Проектен менаџер	Драги Витанов
Телефон и е-пошта за контакт	078 338 757 / zip_stip@yahoo.com
Цел на проектот	Целта на проектот е преку серија едукации, информации, советувања и директна помош и поддршка на слепите лица од трите општини од источниот дел на Р. Северна Македонија да ги приспособиме и прилагодиме на новонастанатите услови што ги наметна кризата со COVID 19.
Целна група	Целна група се членовите на Здружение на СЛЕПИ ЛИЦА НА ГРАД ШТИП, вклучувајќи ги општините Штип, Радовиш и Пробиштип.
Целно подрачје и локација каде се спроведувал проектот	Подетално се работеше со целна група од вкупно 100 слепи лица со нивни придружници од сите три општини или поодделно од Општина Штип 72 слепи лица, општина Радовиш 14 слепи лица и општина Пробиштип 14 слепи лица
Вкупна вредност на проектот (според договорот за обезбедување финансиска поддршка)	629.820,00 ден.
Вкупно потрошени средства до денот на завршување на проектот	628.753,00 ден.

2. Резиме - Краток преглед на спроведените активности и оценка на постигнатите резултати на проектот. (Резимето треба да одговара на содржината на проектот и да не е подолго од 200 зборови или 1-2 страници)

Планираните активности во рамки на проектот “Приспособување на слепите лица од Источниот регион на тешките услови кои ги наметна кризата со COVID-19“ ги имплементиравме многу успешно и без некои поголеми проблеми. Уште на самиот почеток направивме временска рамка за целокупната имплементација на проектните активности и се водевме по истата. Формиравме солиден проектен тим со искуство во имплементација на вакви слични проекти. Потпишавме договори со проектниот тим и потпишавме одделно договор со сметководител за потреби на проектот.

Ги направивме сите потребни анализи и истражувања на пазар и ангажиравме многу добри предавачи со еномрно знаење и искуство во проблематиката која требаше да ја предаваат и да ги едуцираат учесниците на работилниците (потпишавме договори со тројца предавачи – предавач за правно советување, предавач за економско советување и предавач за психо-мотивационо советување).

Во исто време направивме успешни пазарни анализи на фирми со кои ќе соработуваме во делот на набавка на средства за дезинфекција (маски, ракавици и средства за дезинфекција), фирми од кои ќе набавуваме хуманитарни и санитарни пакети за членовите на Здружението на слепи лица од град Штип, и фирми за пружање на логистика за организација на сите предвидени работилници (изнајмување на сала за обука, изнајмување на



озвучување и друга пропратна опрема). Разговаравме со овие фирми за сите потребни услуги и производи за успешна имплементација на проектните активности, се договоривме и потпишавме договори за деловно техничка соработка.

Особено внимание посветивме на избор (селекција) на фирма која ќе ги подготви и испорача пакетите (100 хуманитарни и санитарни пакети) наменети за членовите на Здружение на слепи лица од град Штип, членови од сите три општини (Штип, Радовиш и Пробиштип).

Инаку да напоменеме дека првично во проектната апликација која беше прифатена за финансирање од страна на Генералниот секретаријат при Влада на Р. Северна Македонија, беа ставени во буџетот набавка на 50 хуманитарни и санирани пакети. Веднаш по потпишување на договорот се обративме писмено во Генералниот секретаријат со молба во рамки на истиот буџет да ги зголемиме пакетите од 50 на 100 пакети со што ќе ја намалиме цената на набавка за еден пакет. Целта ни беше сите 100 членови (слепи лица од трите општини) да добијат ваков пакет и ваква помош во рамки на проектот. Тоа ни беше одобрено од страна на надлежните и постапавме според тоа.

Според временската рамка и проектната апликација реализиравме 5 работилници за правно советување (беа презентирани сите правни постапки и можна правна помош на слепите лица во ситуација на пандемијата COVID 19), 5 работилници за економско советување (презентирани беа сите нови и постоечки економски мерки, финансиски пакети наменети за помош од COVID 19 на Владата на Р. Северна Македонија).

Беа реализирани и 5 работилници за психо-мотивационо советување од страна на врвен психолог каде беа презентирани начини и постапки за справување со психо-мотивациона состојба на ваква ранлива категорија лица во ситуација погодена од пандемија и мерки за справување со истата. Ваквото психо-мотивационо советување дополнително ќе допринесе за поголема самоверба на оваа категорија лица во вакви тешки услови на кризата и воедно ќе им дадат огромна поддршка во нивна мотивираност за успешно аплицирање и искористување на мерките од Владата наменети за оваа категорија лица во ситуација на пандемијата со корона вирусот.

Реализиравме 3 серии работилници во градот Штип (тука Здружението на слепи лица брои најмногу членови), и по една серија работилници во градовите Пробиштип и Радовиш. Кога зборуваме за една серија на работилници мислиме на една работилница за правно советување, една за економско советување и една работилница за психо-мотивационо советување.

Сите реализирани работилници во рамки на проектот овозможиле на целната група успешни и релевантни советувања и едукација кои директно им помогнаа на овие лица (слепите лица од општините Штип, Радовиш и Пробиштип) во поуспешно справување и приспособување на условите затекнати од кризата со корона вирусот.

Од друга страна сета ова едукација им помогна на оваа целна група за подобро информирање и искористување на социо – економските мерки и политики пропишани од страна на Владата на Р. Северна Македонија.

Со директната помош и поддршка во доделување на хуманитарни и санитарни пакети наменети за секој член (слепи лице од овој регион), успеавме да допринесеме за зголемена доверба на ваквата категорија лица во институциите на власта и директно им помогнавме за полесно справување на социо – економската криза предизвикана од пандемијата COVID19, криза со која најмногу беа погодени токму ваквите лица од ранлива категорија (тука спаѓаат и голем број стари и изнемоштени лица кои се воедно и слепи лица и потешко се справуваат со оваа ситуација на корона вирусот).

Мислам дека со зборови неможеме да ја искажеме релевантноста на проектот, неговите успешно реализирани проектни активности, високите позитивни оценки на постигнатите резултати и огромниот допринос на делување на имплементираниите активности врз ваквиот вид на целна група.

Сите резултати кои ги планиравме во рамки на проектот беа постигнати и дадоа голем значај врз целната група. Успеавме да едуцираме во делот на правно и економско советување преку 100 членови (слепи лица) со нивни придружници за подобро искористување на социо – економските мерки пропишани од страна на Владата на Р. Северна Македонија. Успеавме и преку психолошко – мотивационо советување и делување врз целната група да едуцираме исто така преку 100 членови со нивни придружници за нивно подобро приспособување и функционирање од психомотивациона гледна точка на новонастанатата состојба предизвикана со пандемијата COVID 19. Успеавме да набавиме 100 хуманитарни и санитарни пакети и на сите членови (слепи лица) од трите општини (Штип, Радовиш и Пробиштип) да им поделиме ваква помош (маски, средства за дезинфекција, ракавици, храна и санитарни средства).

Во рамки на проектот имавме многу солидна соработка со локалните самоуправи на сите три општини (Штип, Радовиш и Пробиштип). Скоро на секоја работилница имаше претставник од општина (градоначалник, претседател на совет, претседател на кризен штаб од општина), зависно во кој град ги држевме работилниците. Ваква успешна соработка ќе продолжи и во иднина за доброто на членовите на Здружението на слепи лица на град Штип.

Сите пропишани протоколи за заштита од пандемијата беа максимално испочитувани за заштита и безбедноста по здравјето на членовите кои учествуваа во проектните активности. (им обезбедиме комплетна заштита според прописите кои се пропишани од страна на надлежните органи).



За сите лица беа обезбедени соодветни маски за безбедност, ракавици и соодветни дезинфициенти на секоја работилница.

Исто така внимававме во секоја ситуација да се држи растојание помеѓу учесниците од минимум 2 метри. Немаше директни контакти помеѓу самите учесници.

На влезот од просторијата каде ги држевме работилниците секогаш имаше поставено дезинфициенти и постојана дезинфекција на обувките.

Сите проектни активности беа под голем надзор и мониторинг од страна на проектниот тим бидејќи се работи за ранлива категорија на лица со голем ризик (станува збор за спепи лица кои се во една од најтешките категории на ранливи лица) и затоа постојано внимававме да ги почитуваме сите пропишани мерки и да се придржуваме на сите прописи за заштита и безбедност од корона вирусот со минимум ризик од зараза на учесниците со ваков вид инфекција.

3. Спроведени активности и резултати од проектот

Наведете ги активностите (како што се предвидени во проектот), опишете ги преземените активности со периодот на спроведување и постигнатите резултати

Активност (како што е предвидено со проектот)	Опис на спроведената активност	Период на спроведување	Постигнати резултати
1. Формирање на проектниот тим и склучување на договори	<p>На самиот почеток од имплементација на проектот формиравме проектен тим за успешна имплементација на проектните активности. Направивме анализа на лицата кои ќе бидат вклучени во имплементација на проектот и започнавме со склучување на договори со тимот ангажиран за спроведување на проектните активности.</p> <p>Склучивме два договори со две лица кои ќе го сочинуваат проектниот тим. Станува збор за следниве лица:</p> <p>1. Драги Витанов ангажиран како проектен координатор, договор склучен на ден 01.07.2020 година. Лицето е задолжено за целосна координација на проектот, подготовка на работен план, постојана комуникација со учесниците, ангажирање на подизведувачи, работа со финансии заедно со сметководителот, организација на настани, организација на набавки, работа со извештаи со помош на асистентот и друга координација на проектните активности со помош на асистентот.</p> <p>2. Димитар Ташевски, ангажиран како проектен асистент, договор склучен на ден 01.07.2020 година. Проектниот асистент има обврска да асистира во сите работилници кои се предвидени со проектот (подготовка на агенди, спискови, покани, подготовка на сала, договарање со подизведувачи, покана на учесници, организација на настани). Проектниот асистент ќе биде одговорен за директна и индиректна комуникација со учесниците, контакти со подизведувачи, контакти со тренери за работилници, помош во подготовка на периодични и финални извештаи за потреби на проектот и целосна помош и асистирање на координаторот на проектот.</p>	01 Јули 2020 година (прв квартал од имплементација на проектот)	Склучени 2 договори со проектен тим. Склучен договор со проектен координатор Драги Витанов и склучен договор со проектен асистент Димитар Ташевски
2. Анализа на пазарот на едукатори, социолози, психолози	Со цел да имаме успешно спроведување на проектот и предвидените активности за советувања (обуки) кои треба да бидат реализирани во рамки на проектот, неминовно беше да направиме анализа на домашниот пазар (скрининг) на потребните профили на едукатори кои ќе бидат анагажирани за потреби на проектот. Тука од голема помош беше асистентот на проектот (Г-динот Димитар Ташевски) кој има големо искуство во реализација на вакви слични проекти и добро го познава пазарот на едукатори од потребните профили. Контакттиравме повеќе лица и тоа, социолози, психолози, економисти, правници кои имаат искуство во држење на вакви обуки (советувања), особено ги земавме во предвид едукаторите кои	02 Јули - 13 Август 2020 година (прв квартал од имплементација на проектот)	Направена анализа на 12 лица од профилот на психолози, социолози, економисти, магистри, лица кои работеле на вакви проекти и правници.



	<p>веќе имаат работено и советувано лица од ваква ранлива категорија. Направивме стручна анализа и селекција на лицата кои ќе бидат ангажирани како едукатори во потребните обуки (советувања) во рамки на проектот.</p>		<p>Селектирани 3 лица со потребни профили за реализација на превидените обуки во рамки на проектот (1 едукатор за правно советување, 1 едукатор за економско советување, 1 едукатор за психомотивационо советување).</p>
<p>3. Анализа на пазарот на фирми од каде можеме да набавиме средства за заштита (дезинфекција) и хуманитарни (санитарни) пакети</p>	<p>Спроведовме анализа на пазарот на повеќе фирми (5 фирми) од каде ќе можеме да набавиме најпрвин потребни средства за заштита на учесниците на обуките (средства за дезинфекција, заштитни маски, ракавици и други средства за заштита) бидејќи се работи за ранлива категорија на лица со голем ризик (спепи лица кои се во една од најтешките категории на ранливи лица). Контактравме неколку аптеки, колонијали и фирми кои продаваат ваков вид заштитни средства и се одлучивме за една аптека од Куманово која имаше квалитетни производи со ниски конкурентни цени (аптека ВН-ХИГИЈА од Куманово).</p> <p>Воедно соодветна пазарна анализа направивме и за набавка на хуманитарни и санитарни пакети кои се предвидени во рамки на проектот. Контактравме и разговаравме со претставници од 7 фирми во регионот и ја селектиравме фирмата која даде најповолни услови за набавка на хуманитарните пакети. Станува збор за фирма (маркет ХОМ АРТ 1 од Пробиштип) која даде спецификација на квалитетни производи, опфати голем број производи за заштита и храна во предвидената цена според спецификација, бесплатен транспорт на пакетите до посакуваното место (Штип, Пробиштип, Радовиш), лепење на налепници за донаторот на проектот и набавка на квалитетни производи со квалитетна амбалажа.</p>	<p>Август 2020 година (прв квартал од имплементација на проектот)</p>	<p>Направена анализа на 5 фирми (3 аптеки, 1 колонијал и 1 фирма која продава заштитни средства за справување со пандемија). Селектирана една фирма со најдобри услови за набавка на заштитни средства за учесниците на обуките.</p> <p>Направена анализа на 7 фирми (маркети, клонијали кои можат да набават за потреби на проектот хуманитарни и санитарни пакети). Селектирана една фирма со дадени најдобри услови, квалитетни пакети,</p>

			квалитетна амбалажа и бесплатен транспорт до посакуваното место.
4. Склучување на потребни договори за работа (склучување на договор со еден правник, еден економист, еден социо – психолог)	<p>Откако беше направена соодветната пазарна анализа за ангажман на стручни лица (едукатори - предавачи) и направена соодветна селекција, се пристапи кон склучување на договори со лицата кои треба да се ангажираат за потреби на проектот.</p> <p>Ангажирање и склучување на договор со психологот Крсте Маљановски (подготовка на потребни материјали за обука, слајдови во Power Point презентации за потреби на психолошко - мотивационо советување на слепите лица од општините Штип, Пробиштип и Радовиш во делот на поупешно приспособување на условите наметнати од кризата со пандемијата, а кои директно ги тангираат овие лица во нивното секојдневно справување со потешкотиите наметнати од кризата, спроведување на потребниот број обуки).</p> <p>Ангажирање и склучување на договор со правниот експерт Златко Сарев (подготовка на потребни материјали, слајдови во Power Point презентации за потреби на правно советување на слепите лица од општините Штип, Пробиштип и Радовиш во делот на подобро искористување на правните мерки пропишани од страна на Владата на Р. Северна Македонија, а кои директно ги тангираат овие лица во нивното секојдневно справување со потешкотиите наметнати од кризата, спроведување на потребниот број на обуки).</p> <p>Ангажирање и склучување на договор со економскиот советувач Јован Стоименовски (подготовка на потребни материјали, слајдови во Power Point презентации за потреби на економско советување на слепите лица од општините Штип, Пробиштип и Радовиш во делот на подобро информирање, советување и искористување на социо-економските мерки пропишани од страна на Владата на Р. Северна Македонија, а кои директно ги тангираат овие лица во нивното секојдневно справување со потешкотиите наметнати од кризата, спроведување на потребниот број на обуки).</p>	<p>Август 2020 година (прв квартал од имплементација на проектот)</p> <p>Договорите со Крсте Маљановски и, Јован Стоименовски и Златко Сарев се склучени на ден 14.08.2020 година</p>	<p>Склучени 3 договори со ангажирани обучувачи во рамки на проектот.</p> <p>Склучени договори со:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Психолог Крсте Маљановски (за спроведување на обуки - советувања во делот на психо-мотивационо советување) 2. Јован Стоименовски (за спроведување на обуки - советувања во делот на економско советување) 3. Златко Сарев (за спроведување на обуки - советувања во делот на правно советување)
5. Склучување на договори за набавка на средства за дезинфекција, маски и ракавици и фирма за набавка на хуманитарни и санитарни пакети	<p>По реализирана пазарна анализа на 5 фирми за набавка на заштитни и дезинфекциони средства за потреба на учесниците на обуките и пазарна анализа на 7 фирми за набавка на хуманитарни и санитарни пакети, се пристапи кон детална анализа на овие фирми и селекција на фирмите кои дадоа најповолни услови за набавка, квалитетни производи и други пропратни услови за транспорт, амбалажа и налепници.</p> <p>Склучивме договор со фирмата ХОМ АРТ 1 ТП Игорче Павле Антоније од Пробиштип за набавка и достава на 100 хуманитарни и санитарни пакети наменети за членовите на Здружението на слепи лица на град Штип.</p> <p>Заштитни средства (заштитни маски, средства за дезинфекција, ракавици, влажни марамчиња и дезентол) набавивме од аптеката ВН-ХИГИЈА од Куманово.</p>	<p>Договор со добавуваот на хуманитарни пакети (ХОМ АРТ 1 од Пробиштип) е склучен на ден 31.08.2020 година.</p> <p>Набавката на потребните средства за дезинфекциј</p>	<p>Склучен еден договор со фирмата АРТ ХОМ 1 ТВ Игорче Павле Антоније од Пробиштип за набавка на 100 хуманитарни и санитарни пакети за потреби на проектот.</p> <p>Набавени 206 заштитни маски, 7</p>

